

德城“1+2+N”推进事业单位法人登记标准化

2020年办理法人登记事项61项

本报讯 (记者 郝丽敏 通讯员 华新宇) 近日,记者从区委编办获悉,为推进事业单位法人登记标准化建设,区委编办精细制定标准,大抓培训宣传,坚持改革创新,采用“1+2+N”工作法,即通过“一张清单”亮流程、“双向沟通”畅渠道、“N家联席”聚合力,着力推动登记管理服务水平不断提升。2020年,共办理事业单位法人登记事项61项,其中,办理设立登记业务11项,变更登记业务37项,注销登记业务13项。

区委编办依托“一次办好”事项清单,打造事业单位法人设立登记事项清单。在清单中列明事业单位法人登记9种业务申请材料及数量,并在每一种业务类型后附加案例说明。对于咨询对象,一次性发放登记事项清单,直观、清晰地告知其办事流程。同时,搭建办事对象和事业单位监督管理局之间的“双向沟通”咨询渠道,在单位内部设立事业单位法人登记窗口,登记窗口电话及电子邮箱面向社会公开,并实行电话回访制度,要求工作人员在办事对象咨询后的3个工作日内进行电联回访,主动询问申请资料准备情况,答疑解惑。针对其他组织利用国有资产举办事业单位设立登记的情况,区委编办采取联席会议制度,“N家联席”汇聚登记合力。成员单位由编办、教体、财政、卫健、文旅、审计等部门共同组成,行业部门负责审核业务范围、资质认可,财政部门负责出具同意国有资产投入证明,确保此类事业单位法人登记的严谨性、合规性。

德城杜绝聚集性疫情风险

禁止开展聚集性营销活动

本报讯 (记者 郝丽敏 通讯员 骆守明 李慧) 为进一步做好春节前后疫情防控工作,维护良好防疫秩序,日前,我区严格执行德州市发布的《关于禁止开展聚集性营销活动的通告》要求,禁止利用养生讲座、保险理财培训、会议营销等形式开展各类聚集性营销活动,杜绝辖区因聚集性营销活动带来的疫情风险。

据了解,我区各有关礼堂、宾馆、酒店、小区民宿、活动室等场所禁止为此类讲座、培训、会议营销等聚集性营销活动提供场所,区市场监管局、德城公安机关及其基层派出机构将加强对此类活动和相关场所的监管。同时,农村社区、城市居委会等基层组织按照疫情防控工作要求,主动配合市场监管和公安机关对此类活动进行监督,对违反《通告》的行为,区市场监管、公安机关将依法予以取缔,公安机关对聚集性营销活动组织者及场所提供者依法治安管理处罚法予以处罚,情节严重、构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

德城放宽失业保险技术技能提升补贴申领缴费年限

本报讯 (记者 郝丽敏) 近日,记者从人社局获悉,为进一步完善失业保险技术技能提升补贴政策,规范经办服务管理,根据省《关于明确失业保险技术技能提升补贴有关问题的通知》,我区继续放宽技术技能提升补贴申领缴费年限要求,将申领条件由企业在职职工累计缴纳失业保险费36个月及以上放宽至累计缴纳失业保险费12个月及以上,政策延长至2021年12月31日。

据了解,《通知》明确了技术技能提升补贴适用范围,取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书,符合条件的企业在职职工需在证书批准日期12个月内提出申请。《通知》要求,自2021年1月1日起,符合条件的企业在职职工享受技术技能提升补贴每人每个自然年度不得超过3次,同一职业(工种)同一等级不可重复享受,同一职业(工种)享受高一级别证书补贴的不再享受低级别证书补贴,技术技能提升补贴和职业培训补贴不可同时享受,执行以上政策的统筹地区上年末失业保险基金滚存结余应具备12个月以上失业保险待遇支付能力。

保障农民工工资支付条例

施工总承包单位对分包单位劳动用工和工资发放等情况进行监督。

分包单位拖欠农民工工资的,由施工总承包单位先行清偿,再依法进行追偿。

工程建设领域转包,拖欠农民工工资的,由施工总承包单位先行清偿,再依法进行追偿。

第三十一条 工程建设领域推行分包单位农民工工资委托施工总承包单位代发制度。

分包单位应当按月考核农民工工作量并编制工资支付表,经农民工本人签字确认后,与当月工程进度等情况一并交施工总承包单位。

施工总承包单位根据分包单位编制的工资支付表,通过农民工工资专用账户直接将工资支付到农民工本人的银行账户,并向分包单位提供代发工资凭证。

用于支付农民工工资的银行账户所绑定的农民工本人社会保障卡或者银行卡,用人单位或者其他人员不得以任何理由扣押或者变相扣押。

第三十二条 施工总承包单位应当按照有关规定存储工资保证金,专项用于支付为所承包工程提供劳动的农民工被拖欠的工资。

工资保证金实行差异化存储办法,对一定时期内未发生工资拖欠的单位实行减免措施,对发生工资拖欠的单位适当提高存储比例。工资保证金可以用金融机构保函替代。



德城开展建筑工地安全生产大检查

切实把安全责任落实到岗到人

本报讯 (记者 张瑞 通讯员 杨月卿 徐凤) 为全面落实全省安全生产专题会议精神,深刻汲取栖霞金矿井下爆炸事故教训,切实增强做好岁末年初安全生产工作的责任感和紧迫感,近日,区建设局及时召开建筑施工安全生产专题会议,邀请8名专家、选派精干人员共20人组成4个检查组,对全区所有房屋建筑工地开展安全生产大检查。

此次检查采取“四不两直”方式,坚持“全

覆盖、零容忍、严执法、重实效”原则,以严格落实各项安全防范措施,严防各类事故发生为目的,重点检查项目负责人安全履职行为、特种作业人员持证上岗情况以及基坑、模板、脚手架、起重机械、临时用电等危大工程安全管理情况,着力查大风险、大隐患、防大事故,紧盯重点项目、关键环节,把易发群死群伤事故的危大工程作为重中之重,严厉查处违规作业、野蛮施工、有章不循、弄虚作假等行为。严格履行“一岗双

责”,强化源头预防控制,系统提升建设领域本质安全水平。强化精准执法,运用失信联合惩戒机制,大幅提高企业违法成本,对重大安全隐患等突出问题抓住不放、一盯到底,对顶风违法违规的典型问题,坚决查处一批、曝光一批。同时,督促各项目切实扛起主体责任,严格落实安全教育培训、安全设施和设备管理、事故隐患排查治理等制度,切实把安全责任落实到每个环节、每个岗位、每个人。

德城严抓冬春火灾防控

坚决遏制重特大火灾事故发生

本报讯 (记者 张瑞 通讯员 李恺) 为坚决遏制重特大火灾事故发生,近日,我区通过“三个严抓”深入开展冬春火灾防控工作,全力确保全区安全形势持续稳定。

我区严抓消防安全责任制落实,进一步督促各行业主管部门落实消防安全责任,成立联合检查组,深入重点单位、人员密集场所、住宅小区等重点领域进行消防安全检查,对发现的火灾隐患依法依规督促落实整改到位。严抓火灾防控体系建设,进一步强化执勤战备,做好低温条件下灭

火救援准备工作,针对冬春季火灾易发高发单位开展有针对性的“六熟悉”,及时修订完善灭火救援预案,确保一旦发生火灾,救援队伍能够随时拉得出、冲得上、打得赢。同时,严抓消防安全宣传教育,打造多种宣传平台,广泛发动消防志愿者、派出所民警、社区网格员等,深入重点单位、社区、居民住宅、农村等场所开展宣讲,有效提高社会单位“四个能力”建设水平,提高全民消防安全意识,打牢冬春火灾防控工作基础。



近日,区市场监管局在全区范围内开展特种设备安全隐患大排查大整治,以公众聚集场所电梯、供暖锅炉以及快开门式压力容器、气瓶等为重点,落实风险防控措施,推动特种设备安全双重预防体系建设和本质安全水平提升,确保辖区特种设备安全运行。(张瑞 李丽 李慧 摄)

德城检查工业企业防疫安全

检查企业60多家

本报讯 (记者 杨红磊 通讯员 王立平)

日前,记者从区工信局获悉,从1月15日开始,该局抽调精干人员组成4个小组,由班子成员带队,对辖区60多家规模以上工业企业开展安全生产及疫情防控大检查。

工作人员对企业前期抽查隐患整改落实、安全生产管理责任落实、安全生产管理制度建立和执行、安全风险管控、隐患排查治理、“三到位”管理等情况进行了

详细检查,同时查看了企业疫情防控措施落实情况,叮嘱企业认清疫情防控严峻形势,切实做好员工健康监测、厂区车间消杀、外来车辆及人员登记等工作,特别是做好河北籍员工往返及高风险地区业务员往返安全处置工作。在检查督导的同时,还详细了解了企业安全生产和疫情防控工作困难和问题,积极帮助协调解决,确保企业安全生产和疫情防控取得“双胜利”。



近日,区文旅局采取“四不两直”方式,对旅游企业、文化娱乐场所和印刷企业开展安全隐患大排查大整治,坚决遏制各类安全生产事故发生。目前,共检查文旅经营单位23家,发现问题隐患2处,已整改完毕。(张瑞 郝倩 李丰芝 摄)



全面排查农业生产隐患

近日,区农业农村局执法大队开展全区农业生产隐患大排查大整治行动,主要针对农药生产、农兽药使用、农机安全使用、饲料生产、农产品质量安全、种养殖基地等重点领域、重点环节,全面排查生产隐患,落实各项风险管控措施。同时,针对检查发现的问题和存在的安全隐患建立问题台账,提出整改措施和限期完成整改要求,确保农业生产安全。

(王建 摄)

区民政局夯实防疫和安全基础 拧紧养老机构“安全阀”

本报讯 (记者 郝丽敏 通讯员 刁成志) 为有效防范化解安全隐患,连日来,区民政局多措并举拧紧养老机构“安全阀”,夯实疫情防控和安全生产基础。

该局组织开展全区养老机构疫情防控经验交流观摩学习活动和今冬明春安全生产及疫情防控部署会议,联合区消防救援大队对全区养老机构消防安全责任人、管理人开展消防安全警示教育,全面提升养老服务机构的消防安全意识。联合区卫健委、市场监管局、消防救援大队、各镇街,采取“四不两直”方式,对全区养老机构开展为期一个月的疫情防控和安全生产专项督查行动,重点排查日常工作中各环节可能存在的风险隐患,并针对食品、消防、常态化疫情防控、应急预案和卫生安全以及服务质量等方面展开细致检查,从源头上防范和化解各项重大风险。根据联合专项督查结果,向各镇街民政办公室、养老服务站下达通知,督促落实整改。目前,养老机构问题台账逐一清零,有效确保了在院老人、工作人员生命财产安全和机构运行安全。

德城区农田水利工程运行管护指导意见

(三) 创新工程管护模式。小型农田水利工程根据规模、型式、受益范围等,根据经济社会发展形势,因地制宜采取科学合理的管理模式,建立健全行政管理、专业管理和受益主体民主自治管理相结合的管理体制,主要推广五种管理模式:

一是专业服务队管理。以镇街为单元成立农业综合服务中心,以村集体为单元成立农业综合服务站,负责工程的管理维护。

二是农民用水合作组织管理。扶持引导项目区群众成立用水户协会、水利合作社等农民用水合作组织,负责对拥有所有权、使用权、管理权的工程设施进行日常维护、水费收取和提升改造等。

三是公司化管理。对于经营性的农田灌溉工程,进一步厘清政府和市场的关系,采取市场化的路子,吸引专业化公司参与管理,实行自主经营,自负盈亏,对能够实现盈利的工程要积极推广该模式。

四是物业化管理。对于跨行政村的工程管理维护,由乡级政府打捆招标,实行政府购买服务,工程调度运行由原管理主体负责。

五是农户管理。以供水单元为单位,联户或单户成立用水小组,具体负责辖区内工程的运行、管理和维护。

